
 

 

 

 

Sayı: 2021/16         09.02.2021 

 

Elektronik Belge Düzenlenmesi Zorunluluğuna İlişkin 526 Sıra No.lu Vergi Usul 

Kanunu Genel Tebliği Resmi Gazetede Yayımlanmıştır 

 
 
 

09.02.2021 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 526 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu 

Genel Tebliği ile elektronik belge düzenlenmesi zorunluluğuna ilişkin düzenelemeler içeren 

509 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinde bir takım değişiklikler yapılmış olup, 

özetlerine aşağıda yer verilmiştir: 

 

➢ Sosyal Güvenlik Kurumu ile sözleşme imzalayan sağlık hizmeti sunucuları ile 

medikal malzeme ve ilaç/etken madde temin eden tüm mükelleflerin 01.07.2021 tarihinden 

itibaren, bu tarihten sonra Sosyal Güvenlik Kurumu ile sözleşme imzalayanların ise söz konusu 

Kuruma fatura düzenlemeye başlamadan önce e-fatura uygulamasına geçmesi zorunlu 

kılınmıştır. Bahsi geçen mükellefler hastane, tıp merkezleri, dal merkezleri, diyaliz merkezleri, 

Sağlık Bakanlığından ruhsatlı diğer özelleşmiş tedavi merkezleri, tanı, tetkik ve görüntüleme 

merkezleri,  laboratuvarlar, eczaneler, tıbbi cihaz ve malzeme 

tedarikçileri, optisyenlik müesseseleri, işitme merkezi, kaplıcalar, beşeri tıbbi ürün/ürün sunan 

ve/veya üreten özel hukuk tüzel kişileri ve bunların tüzel kişiliği olmayan şubeleri, ecza 

depoları vb.dir.  

 

➢ E-arşiv faturanın GİB portalı dışında, Başkanlığın e-Belge 

düzenleme portaline gerekli entegrasyonları sağlayarak Başkanlıktan izin alan 

özel entegratör kuruluşların sistemleri aracılığıyla da düzenlenmesi sağlanmıştır. 

 

➢ İlgili hesap dönemi brüt satış hasılatı (veya satışları ile gayrisafi iş hasılatı) 25 

Milyon TL ve üzeri olan mükelleflerin müteakip hesap döneminin yedinci ayı başından itibaren 

e-İrsaliye uygulamasına geçmeleri ve bu tarihten itibaren düzenleyecekleri sevk irsaliyelerini 

mevzuatta belirtilen istisnai durumlar haricinde, e-İrsaliye olarak düzenlemeleri ve kayıtlı 

kullanıcılardan e-İrsaliye olarak almalarının zorunlu olduğuna hükmedilmiştir. 

 

➢ E-adisyon uygulamasına ilişkin usul ve esaslar belirlenmiştir. 

 

 

 

Bilgilerinize sunulur, 

 

Okan COŞGUN 
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